

Valutaváltó

Euró	4,6580
Dollár	4,1258
100 forint	1,4362

Időjárás

Ma nappal: -2°
Éjszaka: -13°

ELŐJÁRÓ

KARIKATÚRA: KÖNCZEY ELEMÉR



Az olvasó véleménye

Azokat az üzeneteket jelentjük meg, esetenként rövidítve, amelyek közölhető nyelven íródtak, személyiségi jogokat nem sértenek, a köz figyelmére érdemesek. Szerkesztőségünk nem vállal felelősséget az üzenetek tartalmáért, a küldők telefonszámait nem jegyezzük.

Néha még a rövid távú modern meteorológiai előrejelzések is tévednek, ezért így, tél elején főleg az idősebb generáció, mindíg a kemény télre készül fel. Nálunk pedig az utóbbi időben még a mindenkori hatalom is tendenciózusan egy politikai hideghullámot kreált, és az uralkodó nép elvárna, hogy mi is hórát ropjunk az ő kedvükért. Holott hozzánk csak a gyászzené fojtogató hangfoszlányai jutnak el, és a fekete szalag fel-fel lebentő integetését véljük látni, a háttérben pedig ott dereng az igazságtalanul megfeszített Magyarország. Mindemellett azonban már átvergődve érezzük magunkat a tél megpróbáltatásain, sokunk gondolatában a tavasz enyhe fuvallata cirógatja a mezőket, a távolban már feltűnni véljük a tarka ruhába öltözött karcsú tavasz balett-táncát, és a kis cinege Nyitnikék című slágere veri fel az erdő csendjét. Ebbe a tavaszi idillbe azonban gyakran belerondít egy gerle nagyságú, szürke, hosszú farkú madár, amely saját nevét ismétli, mint a kocsmából hazatérő, alkoholos kicsengésű atyafi, és többször elmondja, hogy kakukk, kakukk. Néha még ebbe az egy szóba is belegabalyodik, és artikulatlan krákogásba fullad, majd továbbrepül. Érdekes teremtménye e madár a természetnek, mert az egész madárfaj közül ő az egyetlen élősködő, úgynevezett költésparazita. Ezek után ha néha olyan következtetésekre jutok, amelyek nem egy felkészült ornitológusra vallanak, az nem a véletlen műve. Mert mit is tesz ez a madarunk? Ő is a vándormadarak seregét gyarapítja, de mikor megérkezik, esse ágában sincs, hogy saját fészket rakjon, hanem azt lesi, hogy hová tudná fattyú utódát becsempészni. A munkában megfáradt vörösbegy, nádírigó, poszáta és az összes szorgalmas énekes madár nagy reményekkel kezd a költéshez, és nem is sejtí, hogy idegen fattyát melengeti tollazata alatt. A kakukk pedig már nagyon sok trükköt kipróbált, többek közt azt is, hogy az ő fiókája egy nappal hamarabb kikel az alomból, és mikor „testvérei” életre kelnek, már az ősi jog alapján (a madárvilágban egy nap már hatalmas előnyt jelent), nagyobb erőfőlényével egyszerűen kilöki őket fészükéből, majd mint egyedüli örökös, teljes ellátásban részesül. Még azt a szégyenletes eljárást is alkalmazzák, hogy mostohaszülőiket utódgondozásra kényszerítik, és még akkor is táplálják, mikor már többszörösen túlhaladta testsúlyuk az ő törekeny termetüket. A kakukktojás mimikrije állandóan javul, ezért a gazdamadárnak kevés az esélye, hogy időben felfedezze a csalást. Talán még az is lehet, hogy hasonló jelenséget a humán társadalomban is találunk, hiszen napjainkban gyakran előfordul, hogy egy mások által megépített fészket a homo cuculus canorus egyszerűen kisajátít. Néha még az is felvetődik, hogy minden kakukk egyesüljön egy országba, és most elgondoltam, hogy van még 2 millió olasz kakukk, 3 millió spanyol kakukk, 1 millió német kakukk, így hatalmas kakukkállamot tudnának létrehozni, de vajon lenne-e elég énekes és fészekrakó madár, mert a kakukk akár 20-22 darab tojást is el tud helyezni. De mi lesz, ha kihalnak a fészekrakó madarak? Lássuk, mit mond Kányádi Sándor Kakukk című versében. „Nem szeretem a kakukkmadarat, / mert folyton-folyvást egyet hajtogat: / kakukk, kakukk, kakukk. / Mintha az erdő egyesegyedül / az övé volna, szégyentelenül / fújja a magáét: kakukk, kakukk. / Túlkiabál minden más madarat, / csak harsogja a nyári ég alatt: / kakukk, kakukk, kakukk. / Ő mondja meg, hogy meddig élhetek, / kisajátít idegen fészkeket, / abba tojik a szemtelen kakukk. / ... Hatalmas az ég, végtelen a nyár, / s ideje a kakukkknak is lejár, / elnémul, bereked. / És újra hallod majd a cinegék, pinyek, rigók kedves kis énekét / s a locska verebet”. Mindezek mellett, úgy gondolom, hogy gyakorlati haszna is lehet egyes helyzetekben, mert például kiváló időjelző műszer, habár néha még ez is okozhat családi feszültségeket. Tisztelettel,

Bilibók Károly

Véleményét elküldheti

0726-720199

e-mailben: uzenet@szekelyhon.ro

Hétfégi fogászati ügyelet

December 1-én és 2-án a sürgős ségi eseteket **dr. Vass Eszter** rendelésében látják el, a Sziget utca 6. szám alatt, 9-12 óra között (telefonszám: 0729-393653).

RÖVIDEN

Az elvárás-konfliktusokról

Rendkívüli történelmi előadás lesz a Haáz Rezső Múzeumban november 30-án, pénteken délután 6 órától. Bárdi Nándor, az MTA Társadalomtudományi Kutatóközpont, Kisebbségkutató Intézet osztályvezetőjének Elvárás-konfliktusok - Az 1918-as gyulafehérvári határozatok értelmezése a kisebbségi magyar nyilvánosságban (1918-2017) című előadását a Haberstumpf-villában lehet meghallgatni.

Plakátkiállítás a Képtárban

Ma délután 6 óra a Haáz Rezső Múzeum Kossuth Lajos utcai Képtárában nyitják meg Hodgyai István (Hotdog) Plakátok című színházi plakátkiállítását. A tárlatot Berze Imre szobrászművész nyitja meg, az esemény házigazdája Miklós Zoltán múzeumigazgató. A kiállítás január 15-éig lesz látogatható.

Szent András-búcsú

A szentgyházasfalvi Szent András apostol védelmébe ajánlott plébániatemplom búcsúját pénteken, november 30-án délelőtt tizenegy órától ülik. A szentmise főcelebránsa és szónoka Tamás József püspök lesz. Csütörtökön délután öt órától előesti szentmisét tartanak a helybéli iskolásoknak és a pedagógusoknak – tudtuk meg Koncsag László plébánostól.

Nyomkeresők

A fenti címmel rendezett irodalmi este várják a literatúradelvéket november 29-én, csütörtökön 19 órától a székelyudvarhelyi Gondúzó Étterem és Szállodába Gyukics Gábor költő, Jász Attila költő és Murányi Sándor Olivér író fellépésére. A Budapesten született Gyukics Gábornak idén jelent meg Végigtapint című kötete. Csendes Toll, alias Jász Attila költő legújabb könyve a Boldog temető, a székelyudvarhelyi születésű Murányi Sándor Olivér legutóbbi kötete pedig Medvenező címmel jelent meg. A három alkotó fellépését a Szépirók Társasága, a G. Kulturális Egyesület, a Gondúzó Étterem és Szálloda, a Kájoni János Megyei Könyvtár támogatja.

BŐVÍTETTÜK SZOLGÁLTATÁSAINKAT!

KÁRRENDEZÉS INGYEN!
KÁR ESETÉN HÍVJA A KÖVETKEZŐ TELEFONSZÁMOT:
0747-128 760, 0751-247 742

A VÁROS EGYIK LEGOLCSÓBB KÖTELEZŐ BIZTOSÍTÁSA (RCA)

cm ³	TERMÉSZETES SZEMÉLYEK		JOGI SZEMÉLYEK	
	6 hónap	12 hónap	6 hónap	12 hónap
1200 alatt	139 lej	270 lej	260 lej	350 lej
1201-1400	148 lej	285 lej	270 lej	400 lej
1401-1600	165 lej	315 lej	289 lej	430 lej
1601-1800	189 lej	325 lej	300 lej	460 lej
1801-2000	215 lej	360 lej	320 lej	500 lej
2000 felett	254 lej	400 lej	350 lej	560 lej

SZÉKELYUDVARHELY
- Tomcsa Sándor u. 2/A szám
- Malom u. 3. szám (a Postabankkal szemben)

* áraink tájékoztató jellegűek
Tel./fax: **0266-210411**
0746-247742

A nap könyve

arnika

Báró Kemény Jánosné Augusta Paton
Önéletrajzi emlékezések

Talán a legfontosabb erdélyi női emlékirás Augusta Paton eddig kiadatlan önéletrajza, amelyben a két világháború közötti és az azt követő időszak páratlan krónikáját olvashatjuk Görögországtól Erdélyig, „Marosvéctől Bráncovenesti-ig”. Vagyis az 1945 utáni román időszak ugyanúgy része az írásnak, mint a görög szigetvilág, ami a gyermekkor helyszíne volt.

Cím: Kossuth L. u. 13. sz., tel.: 0266-210046, 0751-103915
www.arnikabolt.ro

Az a baja, hogy...

Egy ember elmegy az orvoshoz, és elpanaszolja, hogy egész éjjel nyitott szájjal alszik. Az orvos megvizsgálja, majd így szól:
- Kérem, magának az a baja, hogy szűk az arcbőre. Ha a szemét behunyja, ...

(Poén a rejtvényben.)

KÖZLEKEDÉS		KÉZELŐ!	1
TRÉFA			
LYUK, HÉZAG		FÉLSZ!	
GALLY		MEGSZID	
LE			
VÍZVÁJTA VÖLGY	ÁLLAMI ILLETÉK	A BANIT VÁLTJA	
VARJÚF. MADÁR	SAS FEGYVERE	FILMREND. (MÁRTON)	
	LITER		
RÜDVEGI!	SAN ...		BENEDEK ...
KIRÁLYI SZÉKEN ÜL	OL. VÁROS		MESÉIRÓNK
	NEMESGÁZ	A MÉLYBE	
		TALÁL	
DÉL	BÉRT NÖVEL	EGYEL!	
	MORSEHANG	KÍNAI HOSSZM.	
	SZÍNÜLTIG		
	IPSZILON		
SPORT-FOGADÁS			
2			

Küldje egyszerre a **Székelyhon 226-229**-es lapszámaiban megjelenő szelvényeket a keresztrejtvényrel együtt az **Arnika könyvesbolt** címére december 7-éig, és egy értékes könyvet nyerhet.

NYERŐSZELVÉNY

229 Név: _____ Tel.: _____
Cím: _____